

А, что теперь... и там же... Отрадно. — Свободно говорят казачьим языком, свободно делают собрания — доклады о казачьей идее.

Видно, что доросли — возмужали, видно, что казачий дух растет — ширится, требует для себя самостоятельности.

Конечно, там есть и сейчас противники, но уже слабее и не столько как это было раньше.

Братья-парижане, приветствую Вас за Вашу казачью смелость и энергию, желаю Вам от своей казачьей души силы и единения на пути к осуществлению идеи Вольного Казачества.

А тем противникам казакам, которые еще не доросли до этого, не окрепли и чувствуют себя еще неподготовленными к самостоятельности — пожелал бы идти под покров-мачихи — подростки.

Кубанец А. Тырин.

28-II-1931. Германия.

Казак в Монтаржи.

1 февраля в Общеказачьей станице в Монтаржи Станичный Сбор рассматривал годовой отчет Правления станицы за 1930 г. Приходы станичных сумм выразились в сумме 5001 ф. 60 с. Расходы 3830 ф., остаток на 1 января 1931 г. 1171 ф. 60 с. После доклада ревизионной комиссией своего заключения о проверке делопроизводства станицы, отчет утвержден. Сбор выразил Правлению станицы благодарность. Особо благодарили усиленную работу на благо станицы казначея Н. П. Ивановского и библиотекаря (станция имеет библиотеку в 600 книг) М. К. Попова.

Из свободного остатка станичных сумм отчислено в безвозвратные пособия местной Воскресно-Четверговой школе 100 ф.; больному члену станицы, находящемуся в санатории, В. А. Романовскому 100 ф. и для лечения жены станичного писаря В. С. Самсонова 200 ф.

Ввиду выхода всего состава Правления станицы, Сбор благодарил Правление станицы (возглавляемое атаманом М. В. Леоновым) и отставку принял. При производстве новых выборов избраны: атаманом С. Б. Бембеков (донец), помощниками М. К. Попов (донец) и И. Я. Ралка (кубанец), казначеем З. П. Жогилев (донец), доверенными Г. И. Гапкалов (терец) и А. П. Каргальсков (донец), писарем В. С. Самсонов (донец), помощником писаря Ткаченко (кубанец); в ревизионную комиссию избраны: Хныкин С. С., Фетисов П. А., Разин Д. И., Мельников К. Т.



Группа казаков, джигитующих в цирке „Strassburg“ (Германия, Oldenburg i. O.)



Кубанская команда джигитов под командою вахмистра Попова в Германии.

Калмыки в Монтаржи.

Наступило новолуние 17 февраля — великий день калмыцкого „Цаган“ и колония их в Монтаржи, в квартире атамана Общеказачьей станицы С. Б. Бембекова, собралась для совершения, совместно с приехавшим из Парижа священником, молебствия. После богослужения, вспоминая старые дедовские традиции, собрались на чашку чая к старейшему Бембекову.

В приятных воспоминаниях, беседа затянулась до глубокой ночи. Хорошо и приятно видеть сплоченную, живущую в изгнании обычаями дедов, калмыцкую семью. Пожелаем им всюду и везде жить так же дружно, как они живут в Монтаржи.

Монтаржи.

15 февраля Общеказачья Станица в Монтаржи поминала почивших Войсковых Атаманов, начальников и всех казаков, на поле брани убитых и скончавшихся. На панихиде присутствовало Правление станицы во главе с Атаманом Бембековым. Было много казаков и калмыков.

Память Каледина в этот день сплотила казачью семью молитвой.

В Марселе.

М. Г. Господин Редактор!

Прошу поместить это письмо ко всеобщему сведению братьев казаков на далекой чужбине. 18 января 1931 г. Обще-Казачьей Марсельской ст-цей была проделана „встряска“ и „генеральная чистка“ своих рядов. После поставленного короткого и ясного вопроса: Кто за свободное, родное казачество? Кто из казаков — нас, презирает всякие чужие партийные принадлежности и сопряженную с ней грызню между казаками?

Кто против раздиранья казачьего тела, — измученного в конце годами невольного и ужасного скитания